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Feminizmus.

Krilmuik * r m »d I Imim
f! 1 r •* c< I *• r fc nr « » » h a I) mrrltit.

Nat;yon i< ismert szú ez n hihi,
. if I >'t; es korban. Es nem vsak a ma­
gasabb körökben, hanem már az egy­
szerű munkásosztály asszonyai ós leá­
nyai is mintegy rajongással beszelnek 
a feminizmusról, a nők kivívandó 
jogairól.

I >e hát tulajdonkepen mi is az oka 
minek a forrongásnak ? Mit akarnak a 
nők Semmi egyebet, mint mindenben 
egyenjogúságot a férfiakkal.

A harcias amazonok minduntalan 
gyideseznek. amely alkalommal száz 
s száz érvét sorolnak el, hogy kimu­

tassák az egyenlőséghez való jogukat. 
Aközben feledik a Szent Írást, amely- 
tűd azt olvassuk, hogy Isten megte- 
ívmtve'n a földit, megszánta magános­
ságát es mondát „Nem jó az ember­
nek egyedül lenni, teremtsünk hozzá 
hasonló segítséget I“

Íme a nő valódi hivatása. Azért 
teremtetett, hogy a férfit segítse. Oh, 
mily főn séges és boldog szerepe ez a 
nőnek I Hisz oly nehéz a kin, ha nincs 
ki részvété vei enyhítse ; oh színtelen 
az öröm, ha nincs kivid megosztani.

A feminizmus a nőt nem segítő- i 
társnak, hanem a férfivel egyenlőnek, 
tehát vetely társnak akarja nevelni. 
Azt akarják ezek az apostolok, hogy I 
az -ölet fent áldásáért küzdő férfit ne , 
várja otthon szerető hitves, vagy j 
édesanya); el akarják rabolni a férfi ; 
mellől a nőt;, aki selymes kezével, ! 
gyöngéd szavával elsimítja homloka- i 
ról a gondterhes védőkét. Es ki akar- , 
ják lökni a nőt az élet forgatagába, ; 
hogy elveszítse nőiességét, megtanul- j 
jón küzdeni, dolgozni, fáradni, hogy j 
teste-lelke eldurvuljon és a gyermek- 
nevelésre képtelenné váljék.

Hát vájjon mennyivel lesz majd 
boldogabb ez az élet ?

A családnak őrzoangyala. vigasz­
talója, nem tője a nő csak akkor le­
het, ha vallásos meggyőződéssel ve­
zeti azon kisded kört, amelyet szá­
mára az Isteni I londviselés rendelt. 
Munkás két keze nem riad vissza a 
dologtól ; rendszerető lelke nem tűr 
felületességet: és megelégedett, ha 
látja szerető gyermekeinek ártatlan 
örömeit.

De hogy ezt elérhesse, a liatal 
lányt okszerűen kell erre nevelni. Mert 
hogyan boldogítson az. aki mindig csak 
azt hallja, hogy miképpen kell szóra­

kozni. mulatni, idejét kellemesen el­
tölteni ?

Bármiképpen er<isködjenek a fe­
minista hölgyek, a világ hohh.gitásá? 
az ti elveikkel elérni nem fogják soha. 
Az igazi feminizmus az lesz, ha lá­
ncainkat a vallásosság, önuralom, 
munkaszeretet és takarékosság elvei 
szerint neveljük.

Ha egészséges nemzeti haladást 
akarunk elérni, legyünk rajta, hogv 
mine! több női gazdasági intézet le­
gyen hazánkban.

Minek az a sok tmiitónőképző ? 
A im \ I már az. okleveles tanitónő, hogv 
meg az óvónői állásokra is százával 
pályáznak. Neveljünk munkás és ta­
karékos honleányokat 1

Ennek a magasztos elvnek uttö- 
rője és megvalósítója az Orsid vita- 
rend vezetése alatt Kassán megnyílott 
első női gazdasági tanintézet, amely­
nek növendékei evrol-évre szaporítják 
azon lelkes kis csapatnak létszámát, 
amely egy jobb jövő megteremtésén 
fáradozik.

Magyarországnak keresztény szel­
lemű feministái itt nevelődnek lelki 
erényekben es testi erőben. Szeretet­
tel kérek mindenkit, hogy a krisztusi 
feminizmus iskolai felé közeledjenek 
bizalommal, azokat támogassák és le­
gyenek rajta, hogy minél előbb fel vi­
rágozzanak.

A zsidó újság gyalázkodására.
B.) A z-lilúl végtelenül üldözi dölyfe. 

Azt hi.-zi. hogv valamit tud, de nem érti. 
init kelljen tudnia Ez jellemzi a szabadkai 
fo zsidó lapot, a Bácskai Hírlapot is Hgv 
idő nta, mintha i síréiért volna elhallgatott 
a katholikus egyház gy«hízásával. A tvg- ! 
napi számában azonban ismét vak didivel : 
ront hit vallóinknak. < lón süninek, a néppárt- i 
nak, .1 katholikus mozgalmuknak.

Hallgatását megmagyarázta a zsidó j 
önteltség. « a katholikus tétlenségbe vetett 
zsidó bizalom Most azonban, amikor látja, 
hogy a katholikus mozgalom egyre lelke- j 
-ebi lendületet vesz. látja, hogy "a katholi- í 
kus társadalom át van hatva az igazságtól. ! 
hogy egyházának és vallásának üdvén nem j 
múló dicsőségből, hanem köteles-■■ghő! kell ! 
munkálkodnia, hogy az erőtleneket aieg- ! 
nyerje és igy részesévé legyen az evangé- • 
huninak, hogy herva-latlan koszorút nyer­
hessenek az igazságtól, most ismét tajték­
zik s értelmének a modern eszmékkel való 
paráznái kodása révén akarja elkábitani a 
felébredt kittholicizmust

A modern bálványokat imádó zsidó ; 
sajtó magán viseli a bálványimádás min­
den ismérvét, A bálványimádó az ostobák­
hoz szól s mert az ámító tulajdonsága az

• -ni a dc.y? ,- duly főben ostobának nézi 
a/. ■ br.-dé katholikus tar-.tdahuai - ,-lhisu. 
hogv faragot! bálványai v‘->U ismét ima 
datra k.-/'.-shell a kn-z'usi tar-ólaimat

A zsidó dölvf a zsidó lelkns u- re'e al- 
•a. akarja m- gitfdni .1 kadudikus zabadsá- 
go- Zsidó vakmerőséggel támad a ni |-lki-
ísnn-reti szabadságunknak, hálából izér-, 
mert mi köv.fve az tpostol -z.-tv ai: .</ ő 
-z.tb.ids.tguk > n-m ik írjuk megítélni. A mi
1 e!Kii-mereí j -r abadzáguiik -Tt fohl t'otf k it 
delem.-rt károm»! bennünket hála».ól N'ekik 
minden szabad ha-cotiból, nekünk -z-ri-tiük 
semmi sáliad . délünkért mk-'r- S.-ktk 
minden szabad arat nekik hasznos nekünk a? 
sem szabad szerintük ami sokaknak tiBs*ii»s 

De f - 'S re v etetések már nem győzhet 
nek a k.i'hol ku- társadalmon. 1Ümúlt mar 
az nz idő. mikor sztik-egünk v oh a no gi a 
soulásra. hogy niegi-merhe-sék a,,zuvmik 
az -főseket aj állhatatosakat Ma wi all 
hatatosok, I lürcsöniék Barkóvsvék világító 
fáklyáink, akik a krisztusi szeretet egyesü­
lésének birodalmába a keresztényeknek 
'»"Ci- ért bíródat imb
Ma a zsidó gvalázkodás v-ak Joliban illeti 
e fák I vak fen vél nö v éli beunnnk a v.-z- 
tokbe vetett hizotlalmat.

Ma mar nem vitutkózunk a zsidók tu- 
dallansagával. mert tudjuk már. hogv «ki 
Isten aha! szól nem mond alko: se n Krisz­
tusra. sem egyházára. Ok pedig ezen egvhá- 
zat gyalázzák, s igy nem beszelhet belőlük az 
igazi tudomány nem Eten hike ■- eini«11 
felmentenek berniünket a V Va! kt zástól

Minden g\ a láz kiutasa megtmupult ér­
zékekre vall, mely nem hir tz igaz-ág < a- 
gvogásaba I ek, inteni. - még tkkor i- -pel 
van sziveiken, mikor Mózesüket olva -ák

De minden gv ulázkodásuk buzdítás u 
nekünk a megkezdett jo folytatására nyílt­
ságunk. meggyőződésünk t-rejenek tanubízov - 
saga Tanúbizony sága e gvalázkodás erőnk- 
nek. luely^ biztosítja győzelmünket, a zsidó 
ba-zonleső külsőségekkel szemben . biztosítja 
a kerestem-, a katholikus társadalomnak 
»«pro, napra való beHosegteljes megújulást 

Katholikusok ' Ne vonjatok egv igát 
a hitetlenekkel, meri mi k--ze van a keresz- 
t-nv igazságnak a zsidó hamissággal, mi 
egyesülése van a keresztény világosságnak 
a z.-ido sötétséggé! * , Mi, -oda egv-ege lehet 
Krisztusnak Belíallal •

Apatini levél,
Missió,

\/ is eni is egy elemű■ K ddásdus nap1 .ti 
virradtak fel k-esé-gunkben Advent el- - va­
sárnapján l gyanú ezen « napon vette koz- 
d"!-'! nálunk a -ven- missió. inelv tiz napon 
ki-reszttiI fotisztelendo l.egerer János, bécsi 
bár főnök. I itiszivh Lajos budapesti i - Aronfv 
l-Vren, piliscsabai lazarista atyák vezetése 
alatt a hívek óriási leszvetele mellett decem­
ber S-ig tartott

Oriikké emlékezetesek maradnak elüt - 
tünk e napok, az isteni kegyelemnek e fe­
lejt hetet len napjai, a lelki megújhodásnak 
e szent ideje \[ottin köz-ég,, hívőinek lel­
kében kitörölhetetlen emléket hagytak hátra
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JKlkuBÁCSKAI NAPLÓ

deréka szent hivatásuk magaslatán 
missionárius at vak

Az * krisztusi szeretet, az a nemes ön­
feláldozás, az a lángielkü, érvekben dús 
szónoklati hév az a mindenkivé! izemben 
ruegnvitatkozó előzékeny tapintatos v$ fárad- 
sápot nem ismerő munkálkodás, mely a láng- 
lelkű missionáriusok résziről községünk hí­
vőit annyira lebilincselte. s az igaz törede- 
lem útjára vezette az elismerés, a legbensőt)!» 
hála s a legtuélvebh köszönet szívből fakadó 
szavait adják ajkaikra

Mi tanúi voltunk e nemes férfiak mű­
ködésének. s a legnagyobb készséggel haj­
iunk meg heroikus munkájuk előtt, s mon­
dunk a nagv nyilvánosság előtt is hálás 
köszönetét apostoli működésükért

Fényes bizonviteka működésűk >;kere- 
uek. hogy a templom minden szent beszéd- 
jük alatt" tömve volt. különösen este. és 
legkivált a megkérielési szent beszéd alatt 
melyen a fehér ruhába öltözött leányok 
megszámlálhatatlan serege emelte az ünne_ 
pélyesség díszét, sőt a szülők még csecsemő 
gyermekeiket is elhozták karjaikon a tem­
plomba hogv az Vr Jézus áldásában része­
süljenek.

A szeretet oltárához, a szent áldozás­
hoz töredelmes gyónásuk után 3800-an já­
rultak.

Edes öröm tölti szivünket az örvend- 
detes lelki megújhodás láttára, s esdó szívvel 
kérjük a kegyelmek urát, áldja meg a derék 
és apostoli lelkű missionárius atyákat, 0 _ fi­
zesse vissza nekik azt a mérhetetlen sok jót, 
mit érettünk tettek.

E község mindenkor hálás le>z irá­
nyukban.

Községi képviselőtestületi 
tagok választása.

Folvó hó 12-én folyt le Apátiában a 
községi képviselőtestületi tagok választása 
olyan érdeklődés mellett, minő eddigelé még 
hasonló alkalommal nem igen mutatkozott.

Örömmel jelezzük, hogy a Katholikin 
Népszövetség fáradozását, noha a közbejött 
tuissiók miatt a szövetség vsak két napot 
fordíthatott a szervezkedésre, aránylag igen 
szép siker koronázta. Jelöltjei szép számban 
kerültek be a képviselőtestületbe.

Meg választat lak : I. kerület Notheisz 
Ferenc. Maver Jakab es póttag : Próbst Jó­
zsef. 11. kerület: Beit Jakab. Franczva Ad ám 
és póttag : Mundveil Ferenc. 111. kerület : 
Dreszner József. Piry Mihály és póttag: Dresz- 
ler Boldizsár. IV. kerület Buschbacher Jó­
zsef, Matthesz József és póttag : Hoffmann 
József. V. kerület Herrmann Mihály ltelt 
Antal és póttag Richard 1 am ás.

A megválasztottak mind érdemes pol­
gárok, akik szivükön fogják hordani a köz­
ség jólfelfogott érdekét, s annak a bizalom­
nak mellyel a község őket megtisztelte, 
lelkiismeretesen meg is fognak felelni.

Bök szerencsét ég Isten áldását kérjük 
jövő működésükre.

1).

Manóikhoz.

Szára: ágon hallgat" ajakkal,
Miért ültök csüggedt jó madarak * 
l'iiit teli a pénztárca arany nyal. 
Vagy a: eltek télen nem ugatnak *

HÍREK.

Keresztények csuk keresz­
tényeknél v á s á r o l.j a t o k.

Munkakör vetítés.
Fazeka* gejrétl. 1 a lay l'.üo z.umhori far.* 

ka- állandó alkalmazásra korcs egy segédet
KAlyhAstanoneok keresletnek négy évi ta­

nulóidőre, telies ellátással Zomborba l grr István 
kályháshoz.

NŐI e/.itbóaágho* angel munkára tanom- 
felvétetik Szabadkán. Barth Henriknél I. kor, tvV

Szabó kisiliuiikiieok kerv-tetnek rombori 
előkelő cégekhez.

Klutunonc közvetítés. Kerestetnek az újvi­
déki mesterek részéről négy évi ellátásra a követ­
kező iparágakra tanoncok : kelekúto kofarage, 
mozaik asztalos oltárépitő asztalos, aranyozó, ké­
ményseprő. könyvkötő, sütv. mézesbábos, kalapos 
kötélfonó és iiv'egkereskedö. Híj nélkül k -zretil

Az újvidéki kér. ezor. egyeartlet.

Tétje koz tató.
December tiO. Pápai ünnepély a kaik le- 

gv n v egy létben

Prohászka püspök Szabadkán.
Ma érkezett meg Székesfehérvár nagy 

püspöke Szabadkára. Konferenciáinak sora 
a következő:

15-ón. kedden H órakor szentmise a 
szent Teréz templomban : délelőtt 10 órakor 
a főgimnázium tornác saru okúba ti konferencia 
a nők részere ; dclután ■> orakor ugyanaz ,

este 0 órakor, ugyanott konferencia az 
urak részére.

lb-an szerdán, és li-én csütörtökön, 
ugyanazon órákban, ugyanott délelőtt és 
délután a nők. este *> órákor az urak részére 
konferencia.

Karácsonyi gyónások sorrendje.
A tanintézetek karácsonyi gyónásainak sor­
rendje a következő. Pénteken d. e. Sorakor 
a szent főrendeknél a központi vs galamb- 
iskola tanulói : szombaton délelőtt a szent 
Terez templomban a Szechcnyi-tvri elemi 
iskola tanulói : délután az állami tanitónő- 
képezde növendékei és a felső lányok : 
hétfőn délelőtt a szeiit-Tervz templomban 
az összes lányok ; délután a főgimnázium 
ifjúsága : kedden délután a polgári fiúiskola

— Mokossay Mátyás szerencsétlen­
sége. Szeren esetlenség erte, Mokossay Má­
tyás. Szabadka —fókusi esperes plébánost. 
Szombaton estefelé elcsúszott es a kezet 
kitörte. Kezét gipszbe kötötték, s igv ha- 
roaros gvógvulása biztosítva van.

— Adomány. l)r. Városv (ívnia érsek, 
a székesfejérvari püspökségről eltávozásakor 
kijelentette, hogy a püspökség jövedelmé­
ből még reá eső részt jótékony célra fordítja, 
A leszámolások megtörténvén, összesen 
25.000 koronát tesz ki azon összeg, mi ilyen 

1 módon jótékony célra lett fordítva. A pénzt 
legnagyobb részben katholikus egyesületek 
partolására fordították

— Elöljáróválasztás. Moholon a köz­
ségi elöljárók választását folyó hó 12-én tar­
tották meg. Megválasztanak Erdélyi Fülöp 
első bíróvá. Sztanisin György másodhiróvá. 
Lakatos Ferenc-/, közgyámmá. Községi pénz­
tárnok Vén István, adó-szedő pénztáros Mátitv 
Hátúján lett. Lehóczki Ferenc*. Raduláski 
Láza. Muzslai Ferenc* -;s Szabó Sándor idb. 
pedig az esküd ti állást nyerték el.

— Házi hangverseny. A szabadka- 
] városi zeneiskola Lányi Ernő igazgató ve- 
j zetese alatt szép sikerű házihangversenyt 
! adott vasárnap délután, néhai igazgatójának, 

Gaál Ferencnek siremlékalapja javára. A 
! főgimnázium tágas tornatermét megtöltő kö­

zönség zavartalan élvezetet találhatott a nyi 
veudékek szép produkcióiban, és a nagö- 
számban megjelent szülők és más érdeklő­
dők minden tekintetben meg lehettek elé­
gedve azzal a komoly és céltudatos pedagó­
giai irányúval, a melyben zeneiskolánk foly­
ton előrehalad Különösen a magánének és 
a zongoratanszakon tiint fel a biztos muzsi- 
kalitás és az előadási kész-égnek magas szín­
vonala. Nagyon kedvünkre valók voltak még 
a karénekeíőadások is amelyek ellen sem 
H tiszta intonáció sem pedig a szabatos cs 
egyöntetű éneklés tekintetében nem lehetett 
kifogás. A szóló énekesnők. Koltli Margit 
Süveges Aranka és Tóth Boriska szép haug 
vétellel és kezdőknél szinte szokatlan elfo­
gulatlansággal adták elő énekszámaikat. Neiu 
tarthatjuk vissza végül azon óhajunk nyil­
vánítását, hogy bárcsak egy even át nem­
csak március 15. és okt. 6-án, de máskor is 
— minél többször — hallhatna a templom- 
bajárú közönség is oly művészi és áhítatra 
hivó magyar karénekét, amilyen a jelen 
hangversenyt bezáró Lányi E. Fohásza volt 
a melyben a vegyeskar mélyebb hangjait 
férti hangok képviselték. Tudjuk, bog) a/ 
ilyen vegyeskarokhoz több férfihangra volna 
szükség, nemcsak néhányra. Óhajtjuk és re­
méljük is. hogy a 40—50 női hang mellett 
jövőre legalább ugyanannyi férfihang fogja 
a zenédéi vegyes énekkarunkat teljesebbé 
és erősebbé tenni.

— Iskolalátogatás. Zundl Hét er ka­
nonok. egyházmegyei főtanfelügyelő a kis­
hegyes i rom. kath. elemi népiskolákat dec 
hó M. és 10-én meglátogatta és a tapasztal­
tak fölött teljes megelégedésének adott ki­
fejezést.

— Községi képviselők választása 
Bajmokon. Nagy izgalmak közepette folyt 
le a bajmoki elöljáró választás. Biró lett 
Schön Tamás, albiró Probojcsevics Márk 
elöljárók Janda Antal. Paskó Ferencz, Schaffer 
Jakab, Ritscher Pál, Vujevies Antal. Biro­
se vies Jenő : községi ^adószedő Kollár Si­
mon, állami adószedő Nagy József, közgyám: 
Kirchenmayer György.

— Előadások a zombori kath. le 
gényegylétben. Méltán sorakozik az eddigi 
fényes sikerekhez a december 13-iki (immár 
negyedik) előadás amelyet Deogáró István 
„üldözött“ c. szólója vezetett be. A csengő 
hang s a mesteri ének kellemes élvezetet 
nyújtott az előkelő hallgatóságnak. A nehéz 
triüdal betanítása dr. Kanyó Gyula érdeme, 
ki szólistánkat ez alkalommal zongorán ki­
sérte. Ezután P, Leó karmelita atya szel­
lemes és meggyőző szabadidő adásában 
játszi könnyedséggel szólott a keresztény 
társadalmi megujhódás szüksége é-s feltéte­
leiről. Hosszú beszédében szóba kerültek 
az összes keresztény eharitativ. hitbuzgalrai 
s társadalmi szervezetek s a katholikus 
sajtó. A keresztény szervezetek mind- 
megannyi katonai csapatok, melyekre a küzdő 
katholicizmusnak égető szüksége van. A 
sajtó pedig az a harci tudósitó, mely össze­
tartja. irányítja s vezeti a kath. tábort ? 
időnkint az ellenség hadállásáról is hő tá­
jékozást nyújt a katho’icizmusnak, — mely 
egyedül van hivatva a keresztény társa­
dalmi megújhodás isteni munkáját végre­
hajtani — erre is égetően szüksége van 
Lépjünk be tehát az üdvnek eme hadsere- 
írébe s legyünk a kath. sajtó pártolói és 
buzgó terjesztői s a kereszténység ragyogó 
napja mihamar reánkvirad. Percekig tartó 
taps és ünneplés honorálta a szónok talp­
raesett fejtegetéseit. Végül Takátsy Béla 
legény egyesületi tag érzéssel, ügyesen .-.ta­
vai t a Madách I. „A sirató“ c. hazafias köl­
teni én vét.

h'.

A betegsegélyző pénztár összes helyiségei
r.-ii»»»!» 1909. évi május hó 1-étől kiadó.

Irodának, üzlethelyiségeknek és privát lakásnak is alkalmas.
----- Bővebbet KOVÁCS BÉLA háztulajdonosnál Damjanich-utca 299-ik szám alatt. , , 1 075-1 i
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A vaskuti blróválasztás. Kling 
Istvánt. Vaskóinak közszeretetben álló bird- 
lát ki már hosszú évek óta .t küiség telje* 
megelégedésére viselte tisztéi, ismét egv- 
hangulag a község bírójává választották

— Bántalmazott képviselő. Zentai
tudósítónk Írja. hogy a törükbecsei ország- 
g> illési képviselőt. Mrksity .1 ásót. aki állan­
dóan Adán tartózkodik, egvík vendéglőben 
sörözés közben súlyosan bvntulmazta lakov- 
iVevi.-s Dusán, adai szerb gazda Xéieteltéré.s 
támadt közöttük és akkor Jakovjyevívs. hogy 
véleményének nagyobb súlyt kölcsönözzön, 
egy nehéz söröspoharat olvan erővel vágott 
a képviselő főjéhez hogv a vastag börsapka 
éllenére is koponyatörést szenvedett.

Két örült. K ■ ifultf --/áJnottak 
itientfiiuk tegnap a Mária-Valéria kozkurrtai 
elmebeteg osztályába Az egyik Kulhanek 
dános, szabadkai templomzenesz. a másik 
I iribner Viola tizennyolvv.-s h,t.|ap«-*ti in,»- 
töségü leány.

A villamos áldozata. Et .gvsz.«r 
vsak közvetve okozott szerem -étien---ge- * 
villamos amiért nem is vádolható. A -se. 
rencset lense g áldozat i 1 « \ el mis bokán* .oven 
«•vés fuvaros, kinek a lovai abban a pilla­
natban bokroBodtak meg a vilhvn«i*tiil, Ilii­
kor a kocsiról le akar -z.illni A megbok­
rosodott lovak f«-lrerántották a ko« -it. mire 
ti vtilmis Kuka-- a kerekek alá esett • - » ,ibat 
torié Mintáink a köckórházba -t,Pótolták.

— Hatósági mészárszék. Az uj egész­
ségügyi törvény rendelkezéséhez képest Haja 
varos tanácsa elhatározta a hatósági hussz-'-k 
felállítását, ahol a kényszervágásra utasított 
állatok húsa kerülne eladásra. A legutóbbi 
tanácsülés felhívta a gazdasági tanácsnokot, 
hogy tegyen előterjesztést a kússzék helyi- 
segere, felszerelésére és személyi költségeire 
nézve. Az előterjesztés benyújtása után a 
közgyűlés fog határozni a hatósági husssék 
felállítását illetőleg.

— Felolvasó ülés. A Báesbodrogvár- 
megyei Irodalmi Társaság folyó hó Id án 
délután 5 órakor a városháza nagytermében 
felolvasó ülést tartott a következő tárgyso­
rozattal : 1. Belloaits Bálint : A gy ermek a 
magyar néphagyoinányban. 2. Kováesffv An­
tal : A beráber. Ö. Molnárné Kadicli Jolán : 
Versek.

— Államsegély. A vallás- és közok- 
tátásügyi magyar királyi miniszter az ujver- 
bászi társulati jellegű polgári leányiskola 
részére a folyó évi kiadások fedezhetóse 
«‘éljából HXX) korona államsegélyt utalvá­
nyozott.

Tolvaj inas. Duliv-Máté, gy rgy«*n- 
I pusztai lakos panaszt emelt a rendőr »égnél,
I hogy laká-á: ismeretlen tette- álkuh -al fel- 
I nyitva, behatolt a szobájába * ott. feltörve 
, a zárt ,-sekréuyeket, >1 k «r«>n.t készpénzt 
I JO ezüst mellénv gombot. k«'-t aram k-'t-'M- 
; gombot és egy par «--izmát ellopni:, X lUeg 
j inditott nyomozás folyamán a betörő; t -ipáit 

lakatos inas személy ««ben letartóztat'.1». aki 
mo-i m ügyészség fogházában várja « bún- 

I tetéséí.
I.audnte Dominum. Hangjegy,'- «'-nek o 

! imák dny v az if usiig számára Kersch Mihályi ti. 
I Egész vászonba kittyr ni fillér. Kapható ,« S*?. 

Antal nyomdában Szaba«lkán

Tennék meggyőződni nála.
bogi nem feiitltetése 11 könyv v á-ér'.ó k- / inségnak 
meri mo.-t érke/ett ŐOOO darab könyv, .unelv
esik karácsonyig minden elfogadható áron eladatik.

Képes könyvek mesés köny vek ifiu-ági irst k.

I olvasmányuk. -r.ápirodalmi ««s egyéb «liszmilvek 
teljesen uj állapotban. — Nagy választék

g levélpapír újdonságokban, ■
emlékkönyvek, leyeler -lap- é- fénykép- ^ 
albumokban, fent dobozokban, intasztal

'

i
í

— Szelencsei csendélet. Szók csend 
rendháboritás történik Zombor egyik vá­

rosrészében az úgynevezett Szelencsében. 
Vasár- és ünnepnap alig mulhatik el itt bics­
kázás vagy verekedés nélkül. Ami azonban 
tegnapelőtt történt, az már igen jellemző 
fényt vet a bicskázások s. a korcsmatöltelé­
kek gondolkodásmódját a. Egy közismert 
jópipa. Csuvárdits József kőmives legény 
javában iszogatott rendes találkozási helyén 
* korcsmában, mikor néhány szert, legény 
is bevetődött, s féktelen duhajkodással ugyan­
ahhoz a nemes élvezethez látott. A pitvőkos 
kőiuivf» egyszeresek elkáromkodja magát s 
.1 szerbek istenére! traktálta hasonszőrű kol­
legáit. Ezek meg rögtön leverik a lámpát, 
more pairio bicskát rántanak, összeszurkálják 
a káromkodó elvtársat, kilenc helyen tizen­
négy napig gyógyuló stilvos sebet ejtenek 
rajta. Másnap annak módja szerint kihallgatja 
őket a rendőrség s a megszurkáit elvtárs 
nem kívánja a tettesek megbüntetését. „Kol- 
rsünpénz visszajár“ gondolja magában bics­
ka-virtus szerint és ezért feleslegesnek tartja 
a rendőrség közbelépését. — Valóban jel­
lemző és felette elszomorító jelenség.

— Ki lehet amerikai ? A washingtoni 
szövetségi kongresszus képviselőháza egy 
szigorú javaslatot fogadott el, mely az ame­
rikai polgárjog megszerzésével foglalkozik. 
Az eddigi törvény ugyanis csak öt évi ott 
tartózkodást v- az Egyesült Államok alkot­
mányának ismeretét kívánta. Az uj törvény 
már többet kivan. Eszerint Washingtonban 
•gv honosító irodát nyitnak, amely űrlapo­

kat bocsát a polgárságra jelentkező beván­
dorlónak rendelkezésére. A jelentkezőknek 
birniok kell az angol nyelvet s esküt köte­
lesek tenni arra. hogy állandó és véglege­
sen megtelepülő polgárai akarnak lenni az 
Egyesült Államoknak. Ilyen törvényt alkot 
a „szabad Amerika“. Minden intézkedéséből 
kitűnik a bevándoroltak iránti ellenszenve s 
azért egyedüli célja, hogy megnehezítse az 
amerikai polgárjog megszerzését. Nagyon 
üdvös lenne, hu okulnának ezen az uj I10- 
nositási törvényen a magyar kivándorlók i-. 
akik az amerikai polgárjog elnyerése fejé­
ben szülőföldjük viszontlátásáról, édes ha­
zájukba való visszatérésről kénytelenek le­
mondani örökre.

felszerelésekben. Nagy választék olcsó és mesés **ép |

karácsonyfa díszekben
Iír«‘<'sd A. >Y»n<lor

könyv- és papirkereskedésében Szabadka.
Deák-utca. Kiskápolnával szemben.

Vessék u végre ügyelni , Villant,>s megállóhely.

A szabadkai kék-szakáll.
Szombaton «--lefelé vitriol «Iramát rög­

tönzött egv vadliaza-ságban é|ő nő «-’ret­
tentő példaképen a vadházasságban «'löknek 
az eset részletei a következők

Nagy Pál. szabadkai cipész vadházas- j 
ságban élt. Király -Julis, jánoshalmi s-szonv- 
nyal. A vadházas.-ág azonban csak néhány j 
najiig volt boldog Nagy János < »akhamar : 
ráunt Juliskájára akit azután minden el­
képzelhető módon gyötört.

Király JulistiHii azonban e bánásmód 
uhui ölte ki a vonzalmat vagy talán a vad­
férj révén biztositett könnyebb megélhetés 
szeretetét. Hasztalanul is bánt vele durvát) 
Nagy Pál. sokáig tűrte a durvaságokat. A 
cipész, látva, hogy így nem liirju elzavarni 
magától Julist. kereken kijelentette hogv 
kidobja iát a házából.

Ez a kijelent A késztette Király Julist , 
a döntő lépésre a nemtelen bosszúra. Sióra- j 
haton vitriolt vett s azzal .1 fekvő Nagy 
Pált végig öntözte A vitriol súlyos -ebeket I 
ejtett a cipészen, akit sebeiv-d a kórházba 1 
szállítottak.

Király Juli- kihallgatása folyamán tel- ; 
tét nem tag«,it«, d«- azzal véilekezett, hogv 
ő nem ak art azon nyolc elődje sorsára jutni, 
kik« ■ Nagy úgy zavait «■! u,ugató, mint őt 
elzavarni akarta.

A Bácskai Napíó-nak
azok a legjobb barátai, akik nemcsak 

akkor hivatkoznak rá, amikor valamely 

közleményről van szó, hanem akkor is, 

amidőn HIKDKTKHKI ALAPJÁN bevá- 

Máriásaikat eszközük.

NYILTTfCR.*
Nyilatkozat.

Esen lapun* «• h i b-in k•• It 241 »«a
mátiBii n<»gs kviismert i«i»« ri • gy «-U feli-rv-í 
tett szelTemeskedésekkci t«.rekednek t»og*f- 
met pellengére állítani at« rt mert 4 »z-getlt 
sajtóbir«í'igtiil ellenük fofvf bűnügyben 
itten nem tárgyalhat,« okukhnl őket büntet- 
lenül futni engedtem.

\t történt ugyanis, hogy « z-m egvwne* 
-••rt * nyílttéri rovatban kutatták alt. hegy 
Szmiha Kálmán ókéri jegy«•'» b meló-só-u »ér 
tési szándék nélkül ecnumloti, mások egy« 
niségét é- becsületét nem támadó, neveket 
nem említő beszédemben apo-trofált „méi 
:at,.ui eiieof«'iet" gyanánt kiket «-rtetieiu - 
a iiii-ly ben, mint Kr K kartársa « - jóbarátja 
félj igoótva .'r-ztern magam.it kritizálni azt 
a hajszát ,t melynek .íz elhunyt szerintem 
méltatlanul kitéve volt. ait az «^veken át 
tart«» rendszeri, it melyet az ujvi«l«»ki járási 
főszolgabíró bíróság előtti vallomásában el- 
nevezett ókéri koaliti'í" mint St K ,,.«n 
geszthetlen ellens«-gei' ellene kíméletlenül 
alkalmaztak az ókéri állapotok K.irara

Miután a vizsgálat folyamán a vádlot­
tak önbeismerése és tanúi vallomása eít s 
kérdést tisztázta, stüksi gteleiinek tartottam 
ez<-n ügyben további eljárást forszírozni, fő­
leg. miután * sz««méf\ iikrv nézve ?1veri tn 
formánok es hsratami tana, sa után tuegbun 
telesük ieiu nyújthatott volna elégtételt.

Nem hogy ezekért bőrükben -z«-p csend­
ben megférnének, kiállanak a nvilváno-'sig 
elé é- ottan ellenem i- hajszát indítanak 
sőt egv kuiai ISÍki évbeli ügyemet is va 
kamtok módjára feszegetik

Jóllehet esen úgy egy teljesen ártatlan 
polgári per voit, - értsék meg polgári per 
veit a melyből kifolyólag tot) koronát 
fizettem valakinek az-rt, mert megkínálva 
esküt tett követelésének valódiságára 
nyilatkozók ezen való tényállást jónak lát 
ták nem feltárni, de rafinált módon hurkolva 
úgy tüntették azt fel, mint a mélyért nekem 
is tana, sós lenne hallgatni *'•- „eiiutéeetien“ 
ügyeket nem feszegetni

Hogy a közpály án kifejtet? szinte ne 
gyedszázados lev«'-keuvaégem avagy egyéni 
Becsületem támadható-e? ennek megítélésére 
nem hivatottak olyanok, kiket az ««kéri jobb 
érz«'siirk csak a köselmultban 1« más f.«gy 
vérekkel és eszközökkel tanítottak meg md- 
rvsre és akikről furcsa dolgokat vsirijielnek 
az okéri verebek és tudnak az újvidéki tör­
vényszék aktái I

En ezen urakkal már régen es egen 
ügyben is végleg leszámoltam

Overhász 1908 de, hó II.
Kis Újul a,

jejgy

* Az e r 'Vatl-an k ialőttekér nem villa- fele 
éeságet a S»t'rkes*t" s«tg

Karácsonyi vásár!
Ideiglenes nagy árleszallíl.is sar.usoiivra 1 

Kivitl I jeles k -nevek e!j««s uj póldánv ,kh»n

----------50 90 „ engedménynyel.----------
A leszállított árban kapható könyvek 

jegyzéké? kívánatra ingyen megküldöm".
A I k a I m i v é I c I

k -térdekii müvek, mesokeriyvek. ifjú.- igi irai -k t<- 
kúpv-k -nvy ékből.

Hisz«1- lev elpa|«ír, k «lehozokhun. emlt-kk-mj y el 
Mp"s levelez-'lap-alhumvk tintatart.ík ir.ímap|iák 
iskolai tdskiik é» irtidai ft?l-/erelém'k hagy viií.ts* 
tókhnii és logjutiínyosnül) árak mellei- kaphatók

lll’M MANN MOH
k< 1 nyV keroskodósében

-Sznbncik Hii, fútvr, S/.tMt!tuírumMiggBl zomlffm

Szerkesztői iizenet.
K. Kimbnjn. Kik 1 leteU
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Színházi előadás után

K A B A R E
az „Otthon“ kávéházban.

SCHWAB JÓZSEF
műórás és ékszerész

Szabadka (Rudics- és Petőfi-ulca sarkán).
Olcsó árak! Kitűnő órák!

Pusan felszerelt raktár a legújabb dupla hn- 
rtingntésU faliórákból.

Bámulatos olcsó áron
karácsonyi vásár tartama alatt az .'.sszes rak- 

iron lev : órák és ékszerek mélyen leszállított 
árun lesznek elárusítva 677 10 1

Arany, ezüst és nikkel zsebórák.
Kuktára a világhírű SehafThnuseii, Zenith, 

Intact, Omega. B. Modes, Perfecta óráknak
óráim másodpercnyi pontossággal ;ármik (■< 

'e'tótlenül megbízhatók 1

Javításokat olcsón elfogadok.
Törött aranyat becserélek.

= ZSEBÓRA 5 koronától kezdve. =

Telefon-szám 369. GÖKÖQ iKDRÁS
villanyberendező műhelye 

o Szabadkán, o 
V. kor, Köteles-utca 249-ik számú saját házában.

•'«.xx • 4t ti— 106 — •'» 7

Vízvezeték- és fürdöberendezések
a legújabb rendszer szerint. 

Javítások gyorsan és szakszerűen 
több évi jótállással.

Költségjegyzék díjmentes gyári árakon.

• KÁVÉ GŐZPÖRKÖLDE •

LU

BŰNT

KÖVET EL *i

X
O minden házi asszony a családján, >-
-1
o

ha nem a Q-..UA n*‘ keverek
Sugár-féle ><OaU Ildii pörkölt
kávéból melv 4 féle legjobb faj

<
rn-

kávéból van naponta frissen pör- OOZ ktilve — használ háztartásában. O)•O
CL „Családi boldogság, megelégedés N

N
C

lesz érte a jutalom“. »
~a
o>

Ugyanott kapható és megrendelhető 70o 5 kiló vételnél: X
Sti
>

1. rendű ónba kávé 1 frt ST> kr.
Mocca arábiai ... 1 frt 70 kr.
Jáva valódi ... 1 frt 65 kr.

o=
r

* Ceylon euba ... 1 frt 70 kr. O

Postacsomagok bérmentve
rn

kapható: Sugár Manó
fűszer- és csemege • kereskedésében

Szabadka, Rudics-utea (saját báz).
• KÁVÉ GŐZPÖRKÖLDE •

A Ml IGAZ HITÜNK.
Irts Hlersvh Ágoston.

láz a munka az óriási nőmet kathohkm- 
irvdaloinhan is jelentés helyet vívott ki 
magának, s Km-möi-xv Erin" zamatos -zvp 
magy ar nyelvű fordítónban méltó arra. hogy 
a mi liUeraturánkhan is tért hódítson. - 
S mit foglal magában n könyv V Mik r ol­
vassuk. úgy érezzük magunkat, mintha 
angyal szárny ak emelnének a magasba, a 
honnan egv pillantással áttekinthetjük 
mindazt mi szent hitünkben foglalva van, 
Méltó, hogy helyt találjon minden katli. 
könyvei közt, legyen a* ifjú vagy felnőtt.

Ara fűzve 40 fillér, egész, vá­
szonba kötve 70 fillér.

Megrendelhető
a Szent Antal Nyomda- és Irodalmi-vállalat 
mint szövetkezetnél Szabadkán, Rákóczi-u.I mint y

Szőlőoltványokat
szállít. fnjtlsztnsógért JótAllva legdusabh 
választékban a már évek óta elsőnek és leg­

megbízhatóbbnak ismert.

Kiiküllömenti első szó'löoltvány telep
tulajdonos: CASPAR1 FRIGYES, 
Medgyes 46. sz. Nagy kiikűllőmogyo). 

Tessék képes árjegyzéket kérni.'•B
A/ árirgyzékt » II találhatók ar ország min i* n rósz**- 
1 1 I t-rkt zi-tt elismerő levelek. ennélfogva minden 
hzőlőbirtokfs mvtzn-iidvh-sviivk mvgttu*lp ti «Al az 
ism pros szvnivly ÍHvgvktől úgy hzó*, mint írásbeliié# 
bizonyságot s/t i.vhf-t magúnak fenti */.ölötelep fel- 

tétlen invgl>VzluitVisniíáról. 551- -M- 14

Van szerencsém a n. é. vevőközönség- 
uek szives tudomására hozni, hogy a saját 
méhészetemben termelt, a legjohh és leg­
tisztább

kaphatók kilógramonkint a következő árak 
I mellett :

Akáoafaméz l.-eö rendű I K 4M f.
II.-od rendű 1 ., 20 „

’ V egyes virágméz l.-ső rendű 1 ., — ,.

Teljes tisztelettel
Berkes András

méhész.
lidü 11-11 a Városligettel szemben).

HtiaaaaaaíiExaaaaaBia
Lapunk kiadóhivatalában 

megrendelhető:

n n n
1 HAREMNO.

Bácskai tárgyú regény.

Irta: Dugovich Imre.

Ára 2 korona.

IHEBEHEEBEEEEEBEE

„Gépész“
cimii műszaki, hetenként megjelenő lap 
az egyedlili, mely hivatásosan foglalk- - 
zik a gépészek társadalmi helyzetével 
és ingyenes közvetítésével, melynek 
előfizetési ára egész évre s kor. fél­

évre 4 kor. A gépész és kazánfűtői vizs­
gára előkészítő kézikönyv 2 korona 
85 fillér. Kazánfűtői és összes gépé­
szeti vizsgákra előkészítő kézikönyv 
130 rajzzal 300 oldal 4 kor. 50 fillér. 
Villamossági káté villany csengők >:s 
telefonkezeléséről 5 korona 50 fillér 
Aratógépek szerkezete és kezelése ! 
korona 85 fillér. 1908. évi gépészeti 
zsebnaptár, mely a gépészeti tudni­
valók tárháza 1 korona 35 fillér.

Gépész kiadóhivatalában :

Szeg lia lom.

Második kiadás!
Kevés röpirat éri Magyarországon 
a második kiadást. Ezen kevesek 
:: közé tartozik a

SZÓIMÁDÁS. iá

cimii politikai röpirat, mely első 
kiadásában 120,000 példány­
ban kelt el, s most újabb lő.000 
:: példányban jelent meg. ::

A „Szóimádás“ ára 20 fillér.
10 példány 1 korona SO fillér.
Kapható : kiadóhivatalunkban.

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
lapunk kiadóhivatala

Rákóczi-utca 20. szám.
Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda- és Irodalmi-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkán.


